

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

ABSURDO, INTOLERABLE

Uno de estos días ha escrito un gran periodista estas palabras: «Todo nos hace presumir que en el mundo ente o se están acabando las posibilidades de poder decir y hacer lo que cada uno quiera». Lo dice a propósito de la previa censura establecida por el Gobierno con sujeción a una ley que pergeñaron los del Gabinete de conjunción republicano-socialista, Azaña, Casares, Prieto, Largo Caballero, y volaron sus lacayos de las Cortes Constituyentes.

Por cierto que el periódico de los dos últimos ha llegado a decir que lo de ahora es incomparablemente peor que lo que se hacía en los tiempos dictatoriales. Y desde su punto de vista tienen razón que les sobra para afirmarlo así. Porque el general Primo de Rivera, de gloriosa memoria por muchos conceptos, por su rectísima intención, por su gran patriotismo, por su espíritu lleno de generosidad, concedió, desde el principio de su exaltación al Poder, un cierto trato de favor a los socialistas, creyendo que no tenían otra preocupación que la mejora de la condición social de los obreros procurada por medios lícitos; y en tanto que debilitaba e destruía otras organizaciones políticas afines, fortalecía a la U. G. T. con concesiones o con tolerancias que no se tenían con las otras. De ese modo no sólo no perdió nada el socialismo durante la Dictadura, sino que creció y se dilató con la adhesión o con la asistencia de los que recibían trato muy diferente en los otros partidos: sin embargo de lo cual, algunos de los socialistas políticos o de los políticos socialistas que jugaban con dos barajas andaban más o menos cautelosamente metidos en todas las andanzas antigubernativas, y luego, cuando vieron las de ganar, prometieron la máxima cooperación al movimiento revolucionario.

Pero «El Socialista», cuyo es el autor del concepto antes expuesto sobre que lo actual es mucho peor que lo de la Dictadura, porque son censurados—hay que reconocer que suavemente—los originales periodísticos antes de que se publiquen, olvida que después del general Primo de Rivera y de los generales Berenguer y Azaña advino la República; y que ya con ésta, en el periodo preconstitucional y no obstante el estatuto de los derechos ciudadanos que solemnemente se nos había prometido, se persiguió como no se había perseguido nunca, y se suspendieron periódicos como jamás se había suspendido para dejar inertes a quienes iban a ser atacados violentamente en las Constituyentes; perpetrando así la acción más ignominiosa y cobarde que se puede imaginar, la de maniatar a los que iban a ver asaltado el alcázar de su fe religiosa y de sus sentimientos más queridos.

Y cuando se creía que no era posible ir más lejos en la perfidia y en la canallada, vino lo del 10 de agosto, y sin que se pudiera establecer la menor relación de causa a efecto entre los hechos de Sevilla y Madrid y la prensa llamada de derechas suspendieron en tres o cuatro días ciento ca torce periódicos de esa significación los Azaña, los Casares, los Prieto, los Largo, los Fernando de los Ríos es decir, los que ahora afirman que esto es incomparablemente peor que la dictadura primorriverista; es decir, los que fueron, no censores, sino verdugos de la libertad ciudadana; los que dejaron sin sus empleos a funcionarios dignísimos; sin sus propiedades a sus legítimos dueños; los que sacaron de sus casas a hombres que no habían cometido delito ni falta para meterlos en un barco lamundo y enviarlos, a ver si se morían a Villa Cisneros.

Pues quienes tienen esa historia ca recen de autoridad e incluso de derecho para lanzar acusación semejante contra un Gobierno que utiliza la ley que ellos votaron, para defender al país de una gran iniquidad revolucionaria como la de la felizmente fracasada huelga de campesinos, combinada, por lo que se ha visto, con una trágica actividad en las ciudades, porque en tanto que se había organizado la criminal ociosidad de las hoces en los campos para que se perdiera, sino total, parcialmente, la cosecha, se había asimismo organizado el trajín de los pistoleros en las ciudades y ante esto no ya la censura, que es molesta, que es vejatoria, que es odiosa, pero que es legal, pero aun los modos que se salieron del cauce de la ley estricta tendría justificación que se emplearan para amparar y defender eficazmente lo que está por encima del interés de partido, y del interés de clase, porque aun siendo bastardos, deben someterse al interés superior de España que es el de todos.

Por lo demás, y volviendo a las palabras del escritor que hemos recogido al principio, afirmamos que tienen que acabar las posibilidades de poder decir lo que cada uno quiera, porque lo que se dice florece en hechos, y si los hechos inicuos no deben ser tolerados, los dichos inicuos que los engendran no deben ser consentidos. Es un absurdo que sea posible decir desde los periódicos imatad, asesinado y que luego se deje caer la ley, si se deja y son hallados, sobre los inducidos al homicidio y al asesinato. Este gran absurdo del liberalismo, que como tan reiteradamente tenemos dicho autoriza la alambra y quiere impedir la germinación, como si el sembrar ideas fuera cosa de miserables histriones y no de personas que calculadamente la

hacen para que se conviertan en hechos; ese gran absurdo y enorme pecado tiene que concluir, o concluirán las sociedades que no lo rechacen y presten oídos a las garrulerías socialistas, que por la cuenta creen que España ha perdido la memoria de sus indignidades y de sus tiranías gubernativas...

M. P.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado doña Josefa Lopez viuda de Portela.

—Después de pasar unos días en esta ha regresado a Madrid doña Isabel Delgado de Garriga.

—A Madrid ha marchado la Superior de las hermanas de la Caridad de la Cruz Roja.

—A su finca de La Palma han marchado el coronel de Infantería de Marina don Andrés Sanchez Ocaña y su distinguida esposa doña Albertina Diaz Spottorno.

—De Madrid, el estudiante de Medicina don Rafael Ramos Topete, hijo del comandante del «Dédalo» don Rafael Ramos Izquierdo.

—A sus posesiones de la Vereda de San Félix nuestro distinguido amigo don Ricardo Guardiola y familia.

NOTAS VARIAS

Se ha dispuesto quede asignado a los nuevos servicios de Intendencia de la Armada en esta Base Naval el teniente de dicho cuerpo don Rafael Zarauz Cánovas, en relevo del de igual empleo don José Fernandez Truchaud.

—Como resultado de reconocimiento facultativo, ha quedado en Cartagena en situación de disponible forzoso el capitán médico de la Armada don Rafael Lorenzo Hernández.

—En Valladolid donde reside ha dado a luz un hermoso niño doña Regla Calín de Briones, esposa del capitán de Artillería don José Azpiroz.

—En Madrid y Salamanca respectivamente han aprobado cursos de la carrera de Odontólogo los estudiosos jóvenes Alfonso, y Juan Martínez Barahona. Ehorabuena.

—Por los señores de Carreras y para su hijo el teniente de Artillería don José Manuel ha sido pedida la mano de la bella y distinguida Srta. María Luisa Meseguer Soler, hija del General de Intendencia de la Armada don Agustín.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para el próximo septiembre.

Nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven esposa de nuestro querido amigo don Ezequiel Palacios. Ehorabuena por el nacimiento del primogénito.

Se alquila un bajo en el callejón de Bretau (calle Jara). Razón: Aire 32, cristalería.

EL GRUPO DE ARTE DEL ATENEO

Homenaje a «Miss Murcia»

Mañana noche a las 10 se celebrará en el Teatro Circo el homenaje del Ateneo a la bellísima Josefina Ferrer, con el concurso del Grupo de Arte que tan extraordinario éxito alcanzó días pasados en su presentación al público cartagenero.

En dicha fiesta será estrenado un pasodoble titulado «Josefina Ferrer» original del inspirado compositor y director musical del Grupo Antonio Laurel.

Dicha fiesta será como compendio de todos los homenajes que Cartagena ha tributado a su bella paisana y es de esperar que la amplia sala del teatro se vea ocupada por Cartagena toda para de este modo expresar a «Miss España popular» todas las simpatías que ha despertado en su tierra.

SIGFRIDO

DE FESTEJOS

Esta tarde a las siete se reunía en el Ayuntamiento la Comisión Municipal de Festejos para tratar del programa de verano en preparación.

DE FUTBOL

(POR TELEGRAFO)

Copa de Castilla:
Ferroviaria 2, Athletic 1.
Racing de Santander 3, Nacional de Madrid 2.

Otros resultados:

Cataluña 2, Brasil 1.
Dresde.—Madrid 3, Sajonia 0

HOTEL MEDIOOIA

PRECIOS DE VERANO
HABITACIONES DE 5 A 9 PTS.
CON AGUA CORRIENTE Y BAÑO
NUEVO RESTAURANT ECONOMICO
Madrid-Frente Estación Atocha

ROYAL

PUERTA DE MURCIA 27

Es la mejor casa especializada en encargos, y ofrece al público para los próximos Santos un gran surtido de tortadas, especialmente la Tarta California, cada día más solicitada, así como las artísticas bandejas de dulces y fiambres. Selección en Pastelería y dulces finos.

Teléfono 1430

Gran actividad de las Juventudes de Acción Popular

Las Juventudes de Acción Popular han entrado en un periodo de gran actividad como preparación de las magnas Asambleas regionales que han de celebrarse próximamente.

Estas asambleas tendrán en cada región un carácter análogo a la nacional de El Escorial.

Serán precedidas de una intensísima campaña de propaganda y de fundación de Centros y celebración de un Congreso de directivos para acordar direcciones de organización y marcar el programa contenido en los 19 puntos de la J. A. P.

Los actos de clausura se verificarán en sitios evocadores, santuarios de la raza de emoción histórica que señala el carácter eminentemente tradicional y español del movimiento de Acción Popular.

Hasta el presente se han organizado las siguientes Asambleas:

25 de julio, Andalucía Oriental en lo alto del Mulhacen (Sierra Nevada)
8 de septiembre, Asturias, en Covadonga.

16 de septiembre, Navarra en el Castillo de Javier y Monasterio de Leyre.

23 de septiembre, Aragón en San Juan de la Peña.

30 de septiembre, Extremadura en Guadalupe.

15 de octubre, Castilla la Vieja y León, en Medina del Campo.

30 de octubre, la Mancha y Castilla la Nueva, en Castillo de Calatrava y Navas de Tolosa.

Las Juventudes de la Derecha Regional Valenciana están preparando también una magna Asamblea.

El día 25 de julio, día de Santiago, las Juventudes de Acción Popular de Granada y provincias limítrofes preparan una magna reunión en lo más alto de Sierra Nevada, en donde se celebrará una Misa de campaña.

Se instalará un campamento a unos tres mil metros de altura.

El señor Gil Robles ha prometido su asistencia para cerrar con su palabra todas las Asambleas regionales de la J. A. P. que se celebren.

CASAU

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS.

Radio 1934. A superinductancia (Nuevo principio en Radio).

Sólidos

Selectividad

Sencillos

Baratura

El Mundo bajo su techo con un PHILIPS.

Instalaciones para clases, casinos y bares.

Demostraciones y venta a plazos en

CASA CASAU

MOYOR 18